
Dobruška
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Dobruška GPS souřadnice: 50.292014N, 16.160013E

Nadmořská výška: 287 m n. m. První pís. zmínka: 1320 (704 let) Katastrální výměra: 3 443 ha

Počet obyvatel: 6 467 PSČ: 518 01

Adresa URL: www.mestodobruska.cz

Současnost obce Dobruška
Jednou z nejkrásnějších vstupních bran do Orlických hor je město Dobruška. Jeho poloha na křižovatce
starých obchodních cest z něho učinila přirozené spádové středisko celé okolní oblasti. 
Město Dobruška je jednotný organizační a hospodářský celek s právní subjektivitou. Dobruška má
výbornou občanskou vybavenost, nachází se zde mateřské a základní školy, městská knihovna,
kulturní dům, divadlo, kino, dům dětí a mládeže, několik sportovních a kulturních zařízení, funguje
zde spousta sportovních klubů a oddílů, jež se setkávají ve sportovištích, různých hřištích,
městském stadionu Václava Šperla, krytém bazénu, a jiných zařízeních. V Dobrušce je možné
navštívit pěkné koupaliště.

Kulturní a sportovní zařízení města Dobrušky
- je kulturně společenskou institucí zřízenou za účelem zabezpečení kompletní služby kulturně
společenského a vzdělávacího vyžití občanů města a regionu, organizování kulturních
a společenských akcí města, koordinace rozvoje a propagace kulturně společenského dění ve městě
i regionu, zabezpečení rozvoje turistického ruchu a propagace města, péče o městský knihovní fond
a jeho rozšiřování pro potřeby města a přilehlých obcí, vytváření podmínek pro zájmovou
činnost občanů, účast na mimoškolním vzdělávání dětí a mládeže, spolupráce s kulturní
komisí, školami, spolky, zájmovými organizacemi na území města, regionu a dalšími složkami města.
Sportovní zařízení poskytují sportovní, tělovýchovné a rekreační služby na území města.
Vytváří podmínky pro rozvoj sportovního, tělovýchovného a společenského života ve městě
a jeho okolí.

Významnou osobností města je František Kupka, který zde prožil dětství a mládí v závěru 19. století.
Kupka namaloval obrazy s historickou tématikou pro hospodářské a průmyslové výstavy v Dobrušce v
letech 1889 a 1892.
Město Dobruška na svého velkého krajana nezapomnělo. Na domě, v němž prožíval svá mladá léta, je
instalována pamětní deska. Město, z něhož vyšel velký malíř do světa, si Kupkova odkazu
mimořádně váží. V nedávné minulosti byla všechna jeho díla, které jsou uložena v městském muzeu,
odborně restaurována a instalována v malé galerii v reprezentačních prostorách staré dobrušské radnice.
Kupkovo jméno nese i jedna z dobrušských ulic a největší základní škola ve městě. Před touto školou
byl v souvislosti s mezinárodní konferencí o Kupkově životě a díle v roce 2008 odhalen památník
připomínající jeho vztah k Dobrušce. Dobruška, Opočno a další obce založily dobrovolný svazek obcí,
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pojmenovaný Rodný kraj Františka Kupky.
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